

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-2 -4 С-В, 3 м/с	-3 -7 С-В, 3 м/с	-4 -7 С-В, 3 м/с	0 -4 В, 4 м/с	-4 -10 С-В, 3 м/с	-4 -6 С-В, 3 м/с

## За зиму в Краснотурьинске упало пять крыш

Галина СОКОЛОВА

Несмотря на наступление календарной весны, в Краснотурьинске продолжают устранять последствия зимних снегопадов. Уровень осадков на севере региона оказался рекордным за последние 20 лет. В городе пострадали кровли многоэтажек, остановочный комплекс, автогаражный и детсадовский навесы, манеж конного клуба «Каскад». Причина везде одна – несвоевременная уборка снега.

Первый снегопад в этом сезоне в Краснотурьинске случился 8 октября. С тех пор осадки держат город в напряжении. Погода была мало, он служил украшением крыш. Но вскоре снежная масса стала давить с такой силой, что в городе один за другим начались «крышапады».

В конце января на территории детского сада №11 по улице Попова рухнул навес прогулочной веранды. По счастью, детей в это время там не было. Прокуратура провела проверку и выяснила, что в результате несвоевременной очистки крыши была создана угроза для воспитанников сада.

Февраль принес новые беды. В первый же день месяца обрушился манеж «Каскада». Эта конструкция была возведена на грант, полученный конным клубом за благотворительную деятельность. Три сезона манеж был и тренировочной базой, и местом занятий иппотерапии с детьми-инвалидами. За полчаса до обрушения манежа в нём проходила тренировка по верховой езде.

Хотя поставщик манежа был предупрежден о погодных условиях, в которых будет находиться сооружение, не было предусмотрено никаких приспособлений для очистки снега с тента, находящегося на десяти-

метровой высоте. Мы намерены обратиться в Роспотребнадзор, чтобы добиться хотя бы демонтажа конструкций, – пояснила «ОГ» директор клуба Людмила Ремизова.

На следующий день в жилом доме в центре города кровля не выдержала тяжести снега и рухнула. В мэрии считают, что виновата в этом управляющая компания.

– Это вопрос к эксплуатации дома. Надо было вовремя чистить кровлю от снега, – заявил замглавы Краснотурьинска по городскому хозяйству Александр Катаев.

Снежного нашествия в феврале также не выдержали остановочный пункт возле Дворца культуры и навес у гаражей автотранспортной организации. Травмы от упавших с домов сосулек за последний месяц зимы получили две жительницы города – 71-летняя пенсионерка и девушка-подросток. Обе были госпитализированы. После этих происшествий людей с лопатами на крышах городских строений стало куда больше. Ежедневно на борьбу с наращениями на крышах управкомпания командировано до 50 человек. Кроме этого, с квитанциями об оплате коммунальных услуг жителям стали приходить листовки, в которых просят не парковать автомашины и не оставлять коляски возле фасадов домов.

В субботах двухметровой высоты жители не могли отыскать свои машины. За три последних месяца минувшего года на вывоз снега муниципалитет потратил почти четыре миллиона рублей, но и этого оказалось недостаточно. В феврале город вновь объявил конкурс на очистку дорог от снега. 2,3 миллиона рублей дополнительно выделено из городской казны, чтобы до апреля освободить от снега улицы города и прилегающих посёлков.



Старые металлические светильники быстро портятся и требовали в 2,5 раза больше энергии



Специальный мусоровоз приезжает к бункерным накопителям не реже одного раза в сутки

## Мастер-класс по ЖКХ

В Богдановиче применили три способа улучшить коммунальную систему

Настасья БОЖЕНКО

В первый день весны министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области направило в Богданович с проверкой. Ведомство интересовало, как местные чиновники справляются с обновлением коммунальных сетей, проведением в рамках софинансирования с областью. Администрация поделилась не только результатами эффективного применения бюджетных средств, но и механизмами работы, которые могут взять на заметку коллеги из других территорий.

### Свет на улице включают со смартфона

В 2012 и 2013 годах даже в центре города местами не горели фонари, а в некоторых населённых пунктах уличное освещение не было вообще. Как и не было ни одного узла учёта электроэнергии. Из-за долгов за электричество город два года подряд жил без света на улицах. Разделив финансовое бремя с областной казной (больше 8,5 миллиона – регион, 8,1 – местный бюджет), Богданович в 2014–2015 годах полностью модернизировал систему освещения в городском округе – в 2016 го-

ду осталось завершить работу в нескольких сёлах.

За два года поменяли больше 450 светильников, заменили 30 километров и построили более 4 километров новых линий, добавили больше 20 процентов светильников в городе и сёлах – и при этом вообще не увеличили потребление электроэнергии. И всё оборудование, которое мы использовали, произведено на территории области. Грамотный расчёт соотношения цена-качество позволил не просто сохранить объём платежей за свет на уровне 10 миллионов рублей в год, но и наметить небольшую тенденцию к экономии, – рассказал замглавы по ЖКХ и энергетике Виталий Топорков.

Новые светильники мощностью 100 Вт произведены в Ревде: пластиковые корпус не страшна коррозия, и освещённость добавилось. Ещё одна местная находка по части экономии – на незагруженных улицах теперь включают светильники через один. Это делается со стационарного пульта управления, но установить программу можно на любой смартфон, так что ответственные сотрудники администрации могут контролировать работу уличного освещения в любое время.

### Бункер для мусора

– Вспоминаю 2012 год с ужасом – везде возникали стихийные свалки. Пришлось потеть и разобраться в потребностях по сбору и вывозу твёрдых коммунальных отходов, – сказал глава Богдановича Владимир Москвин.

За два года город закупил 122 бункерных накопителя и больше 60 стандартных мусорных баков объёмом 0,8 кубометра, а также три современных мусоровоза – всё это стоило местному бюджету порядка 11 миллионов рублей. Благодаря бункерным контейнерам исчезли кучи негабаритных отходов – мебель, бытовая техника и строительный мусор просто не помещаются в небольшие баки. В сёлах сократилось число несанкционированных свалок – жители увидели, что сбор отходов стал доступен, мусор вывозится без перебоев. Этой весной будут установлены дополнительные бункеры для мусора, кроме того, администрация обещает заняться благоустройством уже существующих площадок.

### Найти и обезвредить

В конце 2013 года потребление городом воды состав-

ляло почти 17,5 тысячи кубометров в сутки, хотя город размером с Богданович должен потреблять около 10–11 тысяч кубов. Сравним эти цифры, власти пришли к очевидному выводу – где-то в системе есть серьёзные утечки. Судя по показателям, самой проблемной оказалась северная часть города, поэтому замену магистрального трубопровода в 2014 году начали именно там. Но чтобы обнаружить места утечки, пришлось поэтапно отключать отдельные участки и по приборам отслеживать изменения в системе.

Из бюджета на это за два года ушло около 2,7 миллиона рублей. Это только начало, но эффект уже ощущается: сегодня потребление колеблется в районе 12,5 тысячи кубометров в сутки. Заменив всего 5 километров сетей из 100, город сократил потери в два раза. За этим потянулось и экономия электричества, необходимого водозаборным объектам – в денежном эквиваленте около 3 миллионов рублей. Сняв лишнюю нагрузку, город получил возможность подключить к своим сетям проблемные посёлки: в Байнах уже появилось централизованное водоснабжение, а в Коменках появится в 2016 году.

## В Первоуральске стартовал финал Спартакиады молодёжи РФ

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Вчера в Первоуральске стартовал финальный турнир III зимней Спартакиады молодёжи России по хоккею с мячом (возраст игроков 17–19 лет). В соревнованиях принимают участие десять команд, на первом этапе разделённых на две группы.

Первоуральск уже принимал полуфинальный турнир (там хозяева заняли второе место), и то, что решающие игры пройдут снова на Среднем Урале – это ещё одно свидетельство того, что Перво-

уральск, несмотря на все проблемы, остаётся одним из центров русского хоккея в России.

Зимняя спартакиада молодёжи проходит раз в четыре года, принимая такие соревнования очень почётно для нашего региона, – отметил директор центра спортивной подготовки сборных команд Свердловской области Яков Петров.

Матчи проходят на двух полях стадиона «Уральский трубник», – рассказал «ОГ» накануне директор хоккейного клуба «Уральский трубник» Эрих Хасанов. – Живут все команды в физкультурно-оздоровительном комплексе

«Гагаринский», расположенном в живописной лесной зоне Первоуральска. Для участников спартакиады предусмотрены экскурсии на Первоуральский новотрубный завод и к памятнику обелиску на границе Европы и Азии.

Большие опасения были у организаторов в связи с потеплением (в минувшую пятницу из-за оттепели был отменён домашний матч в чемпионате России «Уральского трубника» против «Байкала-Энергии», и нашей команде засчитано техническое поражение), но на начало марта погоду обещают минусовую, так что про-

blem быть не должно. Хотя на всякий случай предусмотрено, что игры могут быть перенесены в Краснотурьинск.

Из семнадцати игроков в заявке сборной Свердловской области тринадцать уже имеют ценный опыт взрослого хоккея в командах высшей лиги «Маяк» (Краснотурьинск) и «СКА-Свердловск» (Екатеринбург), а самым опытным и титулованным из хоккеистов можно назвать 18-летнего защитника Николая Кольцова, у которого за плечами не только два сезона в составе главной команды области – первоуральского «Уральского

трубника», но и международные достижения – золото чемпионата мира среди младших юнишей и серебряная медаль Кубков Европы среди старших юнишей и юниоров.

В финальном турнире действительно нет слабых соперников, – рассказал корреспонденту «ОГ» главный тренер сборной Свердловской области Сергей Пискунов. – Очень неплохие команды у Кемерово, Красноярска, Нижнего Новгорода, Казани, Архангельска. Тем не менее мы ставим перед собой задачу выйти в финал.

Кстати, на двух предыдущих зимних спартакиадах

свердловские «русачи» занимали соответственно третье и четвёртое места.

Первый матч с участием свердловчан состоялся вчера вечером. Соревнования в группах завершатся 7 марта. Полуфиналы и финалы – 8 и 9 марта.

Всего в основной программе зимней Спартакиады четырнадцать видов спорта, команды Свердловской области представлены в одиннадцати видах – за исключением бобслея, санного спорта и скелетона. Но финалы этих видов проходят в других городах.

## ПО СЛЕДАМ «ПРЯМОЙ ЛИНИИ С ГУБЕРНАТОРОМ»

ПРЕДЫДУЩИЕ ПУБЛИКАЦИИ ЦИКЛА – 28 и 29 января, 2, 3, 4, 6, 9, 11, 12, 13, 16, 18 и 27 февраля

## В Сосье не знали об областных программах

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В ходе прямой линии с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым в редакцию «ОГ» поступил вопрос от начальника Управления по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сосьвинского городского округа Ольги Барматовой о строительстве в Сосье каркасно-тентового спортивного сооружения, которое зимой можно было бы использовать как каток, а летом – как футбольное поле с искусственной травой.

Вообще-то с точки зрения обеспеченности спортивными объектами Сосьва, в которой почти 9 тысяч жителей, не самый проблемный муниципалитет в Свердловской области. Здесь есть и спортивный зал, и стадион (правда, без беговых дорожек), и каток. По словам той же Ольги Барматовой, работают кружки и секции, спортивные объекты загружены с утра до вечера. Есть ещё на Среднем Урале территории, которые и об этом могут только мечтать. Но аппетит, как известно, приходит во время еды: в Сосье хотят построить универсальный спорт-



Открытый каток, на котором жизнь кипит с утра до вечера. Сосье уже не хватает. При поддержке областного бюджета здесь может появиться и крытая спортивная площадка

можно было бы заниматься и зимой, и летом.

Как сообщила «ОГ» в министерстве физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области, с ноября 2013 года на Среднем Урале действует региональная государственная программа «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2020 года». В рамках этой программы предоставляются субсидии из областного бюджета муниципаль-

ной культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области, – пояснил «ОГ» руководитель ведомства Леонид Рапопорт. – Особое внимание уделяется строительству малобюджетных спортивных объектов, позволяющих с наименьшими затратами в ходе строительства и при последующей эксплуатации объектов создать условия для занятий физической культурой и спортом населению региона. Инициативу строительства каркасно-тентового катка с искусственным покрытием в Сосье можно только приветствовать. Администрации Сосьвинского городского округа необходимо разработать проектно-сметную документацию, получить положительное заключение государственной экспертизы по проекту, подготовить необходимый перечень документов и направить в адрес министерства физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области заявку на участие в отборе в установленный срок.

Вообще, нас удивил тот факт, что обратившись к губернатору Ольге Барматовой при занимаемой ею должности не знала о существовании подобных программ.

Что уже сделано в рамках программы? В 2015 году благодаря этой программе введены в эксплуатацию восемнадцать спортивных объектов: Здание спортивно-оздоровительного комплекса в Нижнем Тагиле, четыре футбольных поля в Западном управленческом округе, лыжные базы в Невьянском городском округе, в рабочем посёлке Арти и Реже, хоккейный каток в Ачите, универсальные спортивные площадки в Ирбите и Асбесте, футбольное поле в Нижнем Тагиле, площадки для занятий уличной гимнастикой в шести муниципальных образованиях Свердловской области.

● Глафира СУТЯГИНА, директор Центра развития культуры, спорта и молодёжной политики (Ирбит): – Мы очень довольны, что попали в эту программу. За счёт собственных средств сделали дренажную систему, а затем уже на средства по программе построили саму площадку с искусственным травяным покрытием. Причём ещё когда её строили, ребята из окрестных домов уже воюю на ней играли. И в дальнейшем планируем участвовать в конкурсах на получение субсидий из областного бюджета на строительство спортобъектов – потребность очень большая, с 2014 года доля населения, активно занимающегося спортом, выросла у нас на 27 процентов.

● Ольга ХОРОШАЙЛОВА, заместитель главы администрации Ачитского городского округа по социальной политике и общественным отношениям: – Евгений Владимирович Куйвашев, приехавший к нам в январе 2015 года, предложил построить в Ачите стадион с катком, и мы очень рады, что этот проект нам в итоге удалось в прошлом году реализовать. Сейчас у нас есть пришкольный стадион с баскетбольной, волейбольной площадкой и беговыми дорожками, а также хоккейный каток. Но занимаемся на нём не только школьники, но и все желающие. На коньках с удовольствием катаются ребята из четырёх наших детских садов, играют детская и взрослая хоккейные команды. Осенью впервые провели на стадионе спартакиаду старшего поколения Ачитского района – все остались очень довольны, и мы такие спартакиады хотим проводить и дальше. А ещё мечтаем такой же спортивный комплекс построить в Уфимке.

## ВОПРОС-ОТВЕТ

### «Могут ли с жителями собирать деньги на проект газопровода?»

Отсутствие газа в деревнях и посёлках Свердловской области – явление далеко не единичное. Поэтому, чтобы ускорить процесс получения голубого топлива, сельские администрации, заручившись поддержкой жителей, берутся за подготовку проектов газификации самостоятельно. На днях в редакцию «ОГ» обратилась жительница посёлка Красноармеец Михайловского МО Людмила Леухиненко.

– Недалеко от нашего посёлка вели газопровод, который до нас так и не дошёл, а администрация объявила, что будет собирать деньги на проект газификации посёлка с жителями, – рассказала читательница. – Могут ли с нас собирать деньги, легально ли это? И будут ли предоставляться какие-то льготы категориям, которые имеют на это право?

На вопросы Людмилы Ивановны ответил председатель созданного при администрации посёлка кооператива Леонид Анкин:

– Никто закон не нарушает, поскольку мы объединились с местными жителями в кооператив, создали устав и регистрируем его как юридическое лицо. Заявления о вступлении в кооператив подали 239 человек. Доля, которую собственники домов будут вносить, станет известна после расчёта километража газопровода – после этого все члены кооператива будут писать заявления о согласии оплатить эту сумму. Как только мы получим положительное заключение по проекту – мы передадим его в областное министерство сельского хозяйства для реализации. А когда газопровод построят и подведут к домам – собственники вне зависимости от их льготной категории могут потребовать с документами, подтверждающими оплату, в районное управление соцзащиты.

Местных жителей также волновало, что газопровод по проекту будет прокладываться под землёй, и в случае возникновения аварии всё будет очень долго устранять. Подземная прокладка газопровода планируется из-за того, что надземную прокладку в проектах, согласно действующим нормативам, не делают уже три года.

Подготовила Елизавета МУРАШОВА

Ольга КОШКИНА